

ΝΙΚΟΣ ΜΑΝΙΑΔΑΚΗΣ

## Επικυρώθηκε η απαγόρευση εξόδου

**Δ**εν έπεισε το δικαστικό συμβούλιο ο πρώην προστατευόμενος μάρτυρας Νίκος Μανιαδάκης, ο οποίος με βούλευμα πλέον πρέπει να παραμείνει εντός της χώρας. Οι δικαστές υιοθέτησαν την εισαγγελική διάταξη, σύμφωνα με την οποία ο κ. Μανιαδάκης προετοίμασε τη φυγή του και ως εκ τούτου είναι ύποπτος να διαφύγει στο εξωτερικό. Σύμφωνα με τις Αρχές, ο κ. Μανιαδάκης δεν ενημέρωσε, ως όφειλε, για το επίμαχο ταξίδι, ενώ τρεις ημέρες νωρίτερα είχε ζητήσει από το αρμόδιο τμήμα των προστατευόμενων μαρτύρων να άρει τα μέτρα φύλαξης στο πρόσωπό του. Επιπλέον, το γεγονός ότι μετέφερε στο εξωτερικό και όλη του την οικοσκευή επέτεινε τις υποψίες των Αρχών ότι επιθυμεί να φύγει από τη χώρα, την ώρα που είχαν δει το φως της δημοσιότητας ρεπορτάζ σύμφωνα με τα οποία προστατευόμενος μάρτυρας θα έχανε την ιδιότητά του.

Στον αντίποδα, ο κ. Μανιαδάκης, με την αυτοπρόσωπη παρουσία του, επιχείρησε να πείσει τους δικαστές ότι είναι παρών και πως οποτεδήποτε τον ζητήσουν οι ανακριτικές Αρχές θα παρουσιαστεί. Ο κατηγορούμενος για παθητική δωροδοκία και εμπλεκόμενος στην υπόθεση της Novartis, αναπληρωτής καθηγητής Δημόσιας Υγείας, υποστήριξε ενώπιον των δικαστών ότι:

- Είχε ενημερώσει για το ταξίδι του προφορικά και πως καθ' όλο το διάστημα που κατείχε την ιδιότητα του προστατευόμενου μάρτυρα είχε ταξιδέψει περισσότερες από 60 φορές στο εξωτερικό.
- Όσα κατέθεσε σε βάρος του ο έτερος προστατευόμενος μάρτυρας «Μάξιμος Σαράφης», ότι δωροδοκήθηκε από τη φαρμακοβιομηχανία με 120.000 ευρώ, ήταν σε γνώση της Εισαγγελίας κατά της Διαφθοράς, και «όχι μόνο δεν κρίθηκαν ικανά να τον καταστήσουν κατηγορούμενο, αλλά «του αποδόθηκε μεταγενέστερα η ιδιότητα του μάρτυρα δημοσίου συμφέροντος, η οποία, όπως αναφέρθηκε και ανωτέρω, είναι ασυμβίβαστη με την καθ' οιονδήποτε τρόπο εμπλοκή του στη συγκεκριμένη υπόθεση».

Τέλος, υποστήριξε ότι, σύμφωνα με τον νόμο, ο εισαγγελέας μπορεί να απαγορεύσει την έξοδο σε κάποιον ύποπτο, αφού προηγουμένως έχει ασκήσει σε βάρος του ποινική δίωξη. «Εν προκειμένω», όπως υποστηρίζει, «η ποινική δίωξη εναντίον μου ασκήθηκε τις μεσημβρινές ώρες της 31ης Δεκεμβρίου 2018 και σε κάθε περίπτωση αρκετές ώρες μετά την κράτησή μου στο Α/Τ Αεροδρομίου Αθηνών, καθότι η πτήση μου ήταν προγραμματισμένη για τις 9.00 π.μ.».

Τις επόμενες εβδομάδες ο κ. Μανιαδάκης θα κληθεί να απολογηθεί ενώπιον της ανακρίτριας κατά της διαφθοράς για την πράξη της παθητικής δωροδοκίας που του αποδίδεται ●



EUROKINISSI

Ο Νίκος Μανιαδάκης